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A balatonparti vasút.Mulassunk!
Itt a farsang. Bevonult Karnevál 0 

Fensége az ő vidámságáról ismert paj- 
zánságával. Ha nincs is kedvünk, már 
megszokásból is kénytelenek vagyunk 
úszni az árral, melybe csupán csak 
az időszetü alkalom sodor. A kenyér­
ért való küzdelemben megkívánja az 
emberi természet a vigasságot is, mert 
hisz józan észszel azt sem lehet az 
ifjúságtól követelni, hogy beletemet­
kezzék a reálizmusba, amitől idő előtt 
megöregszik, kedélye elszürkül

Hol vannak azok a sokat emlege­
tett „régi jó idők“, midőn vizkereszt 
napján elkezdődtek a zajos mulatsá­
gok és tartottak a kimerülésig. Ámde 
mégis csak más időket élünk. Az élet 
ezer gondjai között, ma csak a társa­
dalom iránti kötelességből, erkölcsi 
adónk lerovásáért megyünk bálba ; 
kénytelen, kedvetlenül. Valóságos ál­
arc alatt erőltetjük a jókedvet, mula­
tunk, s egymást csaljuk meg. Jóked­
vet erőltetünk, ami mögött a végei 
gyengülésben szenvedő tárcánk ásit 
reánk. Az eszeveszett fényűzésben 
versenyre kelünk egymással, mert 
senki sem akarja megérteni, hogy a 
íényüzés a gazdagnak kötelesség, a 
szegénynek bűn.

Es e nemtelen versenyben ne meri 
senki bevallani, hogy szegényebb má­
soknál, pénzben, modorban, rangban

és a fényűzéshez való jogcímben. Mily 
üres figurákká lesznek ezek ! Mert mit 
ér a selyem ruha, ha annak árát más­
nap meg kell koplalnunk ? Vagy talán 
nem úgy van ? És aki nem tud e tár­
sadalmi betegségnek ellentállani, aki 
nem akar szegénynek látszani, az küzd 
az adóssággal. Ez pedig olyan nya­
valya, amely 'veszedelembe dönt.

Szükségünk van tehat azon erkölcsi 
erőre, mclylyel ellensúlyozzuk a sa­
nyarú idők nyomását. Szüksége van 
különösen azon néposztálynak, mely a 
vázolt viszonyok között teszi hangossá 
a bal termeit, selyembe takargatja ki­
mentő küzdelmét, melyet az elettel foly­
tat.

Addig nyújtózkodjál, ameddig a ta­
karó ér ! Szép, de nehéz megtartani 
azoknak, akik ezen igazság tükrében 
nem akarják vagy nem tudják magukat 
megismerni.

Szeretünk az általános drágaságra 
panaszkodni, de ne tegye ezt az, aki 
ma jókedvében pezsgőt öntöget, hol­
nap meg jajgat, hogy drága a tojás. 
Oh milyen ellentét ez az elet valósá­
gával; ez a társadalmi talmi arany. 
Valóságos szemfényvesztés.

No de mind ezzel nem azt akartuk 
mondani, hogy ne mulassunk. Mulas­
sunk jól, legyünk vidámak, de mulas­
sunk egy kicsit olcsóbban, oly határok 
között, amelyben viszonyaink engedik.

„Várt leány varat nyer“.
Bizony a Balatonvidék lakosságá­

nak türelme és várakozása méltán 
megérdemli, hogy a hosszú vajúdás 
után olyan vasutat nyerjen, amely e 
vidék érdekeinek, előbbrehaladásának 
számottevő tényezője legyen. A hosszú 
türelmes várakozás a tervezet értel­
mében, méltó jutalma is lesz annak 
a sokat hányatott ügynek, amelyre 
már annyi nyomdafestéket elhasz­
náltunk.

A vasút ügye legutóbb az érde­
keltség hozzájárulásán szenvedett ké­
sedelmet. Ettől lett függővé téve a 
vasút mielőbbi kiépítése. Ámde ma 
már örömmel emlékezhetünk meg ar­
ról, hogy mar ez sem képezhet aka­
dályt, mert nemcsak az érdekelt vár­
megyek szavazták meg egyhangúlag 
a remélt hozzájárulást, hanem a köz­
ségek, sőt magánosok is igyekeznek 
támogatni a hasznos ügy mielőbbi 
megvalósulását.

Említettük már, hogy Zala- Veszp­
rém és Fehér megye a hozzájárulást 
elhatározták. Újabban e célra Veszprém 
város 90 ezer, Almádi 10000, Kenese 
50,000, Vörösberény 2000, Szentkirály­
szabadja 6000 koronát szavaztak meg.

Zalavármegye törvényhatósága f. hó 
21-én, délelőtt tiz órakor Zalaegersze­
gen, a vármegyeház gyűléstermében

T Á B C A.
Az igazgató.

Vámos, az öreg színigazgató szokott pa­
naszos hangján szólalt meg :

— A legnagyobb csodák közé tartozik, ha 
a színigazgató eléri az átlagos emberi kort. 
Miért ? Azért, mert primadonnák vannak. A 
primadonna több pusztítást visz véghez a 
színigazgató szervezetén, mint például egy 
tüdőhurut vagy egy veselobb. Erre kész va­
gyok letenni a hitet Isten és ember előtt.

Figyelmeztettük az öreget, hogy kissé tú­
loz. De ő mosolygott megjegyzésünkön. Bá­
natosan, keserűen mosolygott, mint aki ide­
áljait temeti s nem bízik abban, hogy azok 
feltámadnak.

— Mit tudtok ti ?-kérdezte, s szokása sze­
rint maga válaszolt a kérdésére.

Csak egy esetet emlitek, Mili esetet. Kán­
tor Milinek hívták azt a primadonnát, kit en 
fedeztem fel, azaz nem is én, Iranern 
a társulati szolgám, akinek a szeretője volt. 
Mikor a karmester megpróbálta a hangját, 
lámpalázba esett. Nem a Mili, hanem a kar­
mester. Majd leszédült a zongora melói. 
Konstatálta, hogy hangterjedelme három ok­
táv. Egyenletes, fénylő, csengő mindenütt.

— Ezzel a hanggal, mondotta, kétszer meg­
lehet hódítani a világot egymásután.

— Nos, folytatta az igazgató, szerződtet­
tem, taníttattam és két év múlva primadonna 
lett belőle. Nagyon is kész. Egy rigolyája 
sem hiányzott. Úgy énekelte Szép Helénát,

j ahogy akarta. Amellett olyan tudatlan volt, 
j mint egy ausztráliai benszülött. Egy darab­

ban azt kellett neki mondani : „Isten veled, 
Madrid !“ A próbán rárivalt a ügyelőre :

— Hol van az a Madrid ? Ki játsza ? 
Miért nincs a próbán: Ha én el tudok jönni,

; ő is itt tarthatja az órát.
Alig tudtuk vele megértetni, hogy Spanyol- 

j ország fővárosa nem jöhet el Kecskemétre 
próbálni.

— De — folytatta az igazgató — a szín­
padon helyt állt. Szép volt s csupa szív és 
tűz. Sohasem láttam banálisnak. Y'alami ér­
dekes eredetiséget tudott minden szerepbe 
belevinni. A közönség bomlott utána. Star 
lett s ezt ő nagyon jól tudta. Minden alka­
lommal a legkíméletesebb modorban hányta 
szeműnkre, hogyha ő nem játszik üres há­
zak vannak.

Adhatjátok —- mondotta — titytiringós lity- 
fenét, ha én nem játszom, nem jön a közön­
ség.

— Fityfiringcs fltyfene alatt, — magya­
rázta a színigazgató — a Bánk bánt s a 
többi hazafias drámákat értette. A drámai 
színészek morogva tűrték a súlyos sértése­
ket. Végre is tudták, hogy Mili keres pénzt 
nekik. S ez a tudat keserű, lesújtó volt . 
Egyszer aztán az történt, hogy Mili megszö­
kött. Pardon, rosszul fejeztem ki magamat: 
Megszöktette magát egy föhadnagygyal, nem 
is huszár, hanem baka föhadnagygyal. Azt 
hiszitek, hogy szerette : Dehogy. Az egész 
szökés hatalmi kérdésből származott. A fő­
hadnagy nem Milinek, hanem a másod éne­
kesnőnek udvarolt.

Ez sértette az önérzetet. Előszedte összes 
csábitó eszközeit s harmadnapra megszök­
tette magát. Abban a pillanatban nem gon­
dolt se hírnévre, se a társulat sorsára, csak 
a pillanatnyi sikerre. Mondom, rettenetes tem­
peramentum volt. De a mi helyzetünk is ret­
tenetes lett. Primadonna nélkül maradtunk. 
Ereztem, hogy itt gyorsan kell tennünk va­
lamit. Utána jártam s megtudtam, hogy a 
főhadnagy egy heti szabadságot kért s Ka­
posvárra utazott. Utána utaztam, másnap 
este Kaposvárt voltam s hamarosan kifür­
késztem, hogy a szökevények a Korona-szál­
lóban laknak. En is ott vettem szállást. Este 
az étterem ajtajában sikerült megcsípni a 
főhadnagyot. Nagyon derék szőke tiu volt. 
Valami báró. Becipeltem a szobámba s ott 
egy nagy drámai jelenést rögtönöztem. Le­
festettem helyzetűnket. Kértem, könyörögtem, 
fenyegetőztem.

— Ha vissza nem adja nekünk, koldus­
botra juttat. Negyven ember megy koldulni 
télviz idején, fagyban . . . hóban.

— El is felejtettem, hogy már rég kitava­
szodott. A főhadnagy se vette észre. Nagyon 
meg volt indulva s mindenre hajlandónak 
Ígérkezett.

— De miit tegyek ? Hogy csináljam ?
Hogy ? Megmondom. Utazzék el vala­

hová. Szökjön meg . . .
— De kérem.
— Kerem, kérem, est modus in rébusz.
— Ne beszéljen rébuszokban — rivalt re- 

ám. Mondja egyszerűen, hogy mit tegyek ?
— Nos, a következő tanácsot adtam neki: 

irja meg néhány sorban, hogy felső helyről
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rendkívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgyát képezi : Gulaes, Tördemicz, 
Rendes, Kővágóörs, Szepczd, Zánka 
'Fagyon, Szentantalíá, Szentjakabta, 
Csicsó, Kisáörgicse, Fclsődörgicse, Al- 
sódörgicse, Akaii, Balatonudvari, Ör­
vényes, Nemespécsely, Aszófő, 1 ihany í 
Balatonfüred, Arács, Csopak, Baloz- 
nak, Balatonkövesd, Alsóörs közsé­
gek képviselőtestületeinek és Bada­
csonytomaj község közbirtokosságé 
nak Börgöndtől Szabadbattyán, Al­
mádi, Alsóörs, Balatonfüred és Bada­
csony irányában Tapolcáig, és Vesz­
prémtől Almádi, illetve Alsóörsig ve­
zetendő vasút vonalak segélyezésé < 
ügyében hozott határozatok törvény- 
hatósági jóváhagyása.

A községek hozzájárulása elég bizo­
nyítéka annak, hogy a balatonparti 
vasút rendkívüli fontosságát elismerik 
s érzik a községek, s hogy egymás- 
után, minden föntartás nélkül szavaz­
zák meg az állam számára is azokat 
a hozzájárulásokat, amiket a vasul 
engedményeseinek törzsrészvények el­
lenében igertek. Erre legszebb példát 
ad Kenese község, amelynek alig van 
2000 lakosa s mégis 50.000 korona ; 
hozzájárulást szavazott meg az állam­
nak a balatonparti vasút kiépítéséhez.

A kis lélekszámú község ezt a ha­
tározatot egyhangúlag, lelkesedéssel 
szavazta meg es elhalmozta dicsére­
tekkel a kormányt, de különösen a 
kereskedelemügyi minisztert azért, 
hogy a balatonparti vasutat megcsi- , 
naitatja. Az oO.OOO koronát a község j 
száz évre szóló törleszteses kölcsön- i 
nel fedezi és a kölcsön annuitása i 
száz esztendőn at 7 százalékkal emeli 
a községi pótadót.

Balatonfüred község kepvisclotes

parancsot kapott valami fontos katonai kul- | 
dőlésben azonnal elutazni. írja, hogy nagyon 
sajnálja stb.

— Jó mondotta a főhadnagy, megteszem. 
De mit Írjak, hogy hova utazom, mert az a 
hölgy kepes utánam utazni :

—- Hová: Hm. írja egyszerűen, hogy 
Baltimoréba.

— Baltimore : 1 lol is van az :
Egyikünknek sem jutott eszébe De az 

mellékes. /X derék katona hősiesen, halai meg­
vetéssel irta meg a levelet s az esti vonattal 
cl is utazott. Persze nem Balimoréba.

Mikor Mili —- folytatta a színigazgató - 
a kritikus sorokat elolvasta, mindössze annyi 
rendelkezést tett, hogy a vacsorát hozzak 
fel a szobájába, fin csak másnap reggel 
kopogtattam nála. Őszinte örömmel ugrott 
a nyakamba.

— Éppen most gondoltam magára. Elkép­
zeltem, hogy micsoda pofákat csinál 1 Hahaha!

— Jóízűen kacagott. En is nevettem. No, 
csakhogy eszebejutottam én is — mondottam 
s leültem, hogy vele reggelizzem. A reggeli 
után, mintha abszolúte semmisem történt vol­
na, csomagolt s tudakolta, hogy mikor uta­
zunk. Mindezt azzal a kedves természetes - 
seggel, mely a színpadon oly cllenálhatatlan- 
ná tette llamadnap már lél is lepett újra. 
Csak úgy vágta ki a magas hangokat, a ka­
land semmi nyomot se hagyott, se lelkén, 
se torkán. Félig már el is felejtette. De egy 
hót múlva mégis eszébe jutott. Az öltöző 
előtt találkozott velem s rám hajolt. Azt 
súgta a fülembe, hogy levelet kapott.

— Baltimóréból • — kérdeztem.
— Persze, hogy onnan. De ne szóljon 

senkinek.
Megígértem. Aztán a süllyedőbe mentem, 

hogy szabadon kikaeagjam magamat.
Zöldi Múlton.

T A P O L C Z AI LAPOK
tülete e célra negyvenezer koronát 
szavazott meg. És pedig 20 ezeret a 
község hozzájárulásaként, és^ 20 eze­
ret pedig az aláirt törzsrészvények ér­
téke és megváltása fejében.

A magánaláirások mindegyik érde­
kelt vármegyében serényen folynak s 
rövid idő alatt már együtt lesz.

Az érdekeltség ilyen hathatós meg­
nyilatkozása, mely nem annyira anyagi, 
mint 'erkölcsi súlyánál fogva támo­
gatja az építendő vasút ügyét, most 
már minden kétségei kizárólag meg­
hozza gyümölcsét a hosszú várako­
zásnak és már csak rövid idő választ 
el attól, hogy a vasút építésének meg­
kezdésére megtegyék az első kapa­
vágást. Vágyakozásunk beteljesül, mert 
ettől remélhetjük e vidék gazdasági fel­
lendülését és kulturális haladását. Hisz- 
szük, hogy e reményünkben, ami oly 
hosszú időn keresztül táplált e terv 
megvalósítása után, csalatkozni nem 
fogunk.

Ä Tapolcavidéki Gazdakör alakuló 
közgyűlése.

A Tapolcavidéki Gazdakör folyó hó 29-én 
tárandó alakuló közgyűlésére szóló (elhíváso­
kat illetőleg meghívó es aláírási iveket szét- 
küldte az előkészítő bizottság, az egyes köz­
ségek elöljárói, lelkészei és tanítóinak, hogy a 
hasznos eszme pártolásának minél több hivet 
szerezzenek. Egyebekben az alábbi felhívás, 
melyet a bizottság elnöke bocsátott ki, kellő 
tájékoztatót nyújt a kör céljáról és az alakuló 
gyűlés tárgysorozatáról.

Tisztelt Gazdatársaim 
Mi it év december havában Tapolcán tar­

tott gazdagyülés egyhangúlag kimondotta a 
Tapolcavidéki, — illetőleg járási gazdakör 
megalakítását, egyúttal bizottságot is küldött 
ki. az előmunkálatok megtételeie, hogy a 
kor munkásságát mielőbb megkezdhesse s 
végleg megalakuljon.

A kiküldött bizottság az előkészítő mun­
kálatokat befejezte, egyúttal a szerkesztőség­
hez. intézett felkérésre a l apolcai Lapok lolyó 
évi január ho Li-iki számában felhívás jelent 
meg, gazdatársaimhoz intézve, hogy a meg­
alakulásban levő gazdakörbe minél számo­
sabban belépjenek s lehetővé tegyek ezáltal 
a kör hathatós munkálkodását. Ugyanezen 
lapszám hozta a bizottság által elfogadásra 
ajánlandó alapszabály- tervezetet is, hogy 
gazdatársaim a közgyűlés elolt már azzal 
megismerkedjenek e-s a kor céljait, melyeket 
elérni óhajt, tudják.

Midőn a Tapolcai Lapok felhívását gazda­
társainkhoz intézve, megismételjük, a mai 
nappal szétkiildjük a járás községei elöljáró­
ságához címezve a kötelező aláírási, illetőleg 
a belépési nyilatkozatra szolgáló iveket is, 
kérve a lótisztelendo lelkészeket. t. e. kör­
jegyző us tanító urakat, hogy ismert közhasznú 
tevékenységükkel községeik lakossága között 
ezen hasznos es üdvös célokat szolgálni hiva­
tott eszmei ismertetvén, a belépésre őket tel 
hívni kegyesek legyenek.

Jelen felhívásunk egyben a meghívót is 
helyettesíti a folyó: hó 'J9-cu, délelőtt 10 óra­
kor Tapolcán, a községházánál megtartandó 
alakuló közgyűlésre, melynek tárgyai :

1. A kiküldött bizottság jelentése.
2. Az alapszabálytervezet bemutatása us 

elfogadásra ajánlása.
;t. Tisztikar us községi megbízottak meg­

választása.
1. Indítványok tárgyalása.
Az alakuló közgyűlést megelőzőleg kérjük 

az aláírási gyűjtő iveket Szigethy Ödön úr­
hoz, kit ideiglenesen a kör titkári teendőinek 
ellátására a bizottság felkert, -- Tapolcára 
megküldeni.

Tapolca, 1907. évi január lö-én.
A kiküldött bizottság nevében 

Forster Klek, 
bizottsági elnök.

január 20^
Mint halljuk, a hasznos eszme már is vissz­

hangra talált a gazdák körében, s igy remél­
hető hogy a közös érdekük előmozdítását 
célozó intézménynek sok tagja lesz.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Várhelyi György tanfelügyelőségi 
tollnokot, címzetes segédtanfelügyelőt a X. 
fizetési osztály 3-ik fclfokozatába az 1904. 
évi 1. törvénycikk értelmében megillető sze­
mélyi pótlékkal segéd tanfelügyelővé nevezte 
ki s szolgálattételre Zalavármegyébe rendelte.

Szerkesztő változás. Üszeszly M. X iktor 
a „Nagykanizsa" laptársunk hosszú időn át 
volt főmunkatársa az Alsó-Lendvai Híradó“ 
felelős szerkesztései vette át. üszeszly bizo­
nyára uj életet fog önteni a már haldokli 
lapba.

Jegyzőgyülés. A tapolcai járás községi és 
közjegyzői egylete'Tapolcán 1907. évi január 
hó 23-én délután 2 orakor rendes közgyűlést 
tart. A gyűlés tárgyai ; 1. Múlt gyűlés jegyző­
könyvének felolvasása. 2. Pénztári elszámolás.
1900 évről. 3. Esetleges jelentkező tagok 
felvétele. 4. Esetleges egyéb indítványok és 
általános érdekű ügyek megvitatása.

Hivatalvesztésre ítélt főkapitány. Deák 
Péter Nagykanizsai rendezett tanácsú város 
rendőrkapitányát Zalavármegye közigazgatási 
bizottságainak fegyelmi választmánya, hivatali 
kötelesség megsértése és hanyag teljesítése 
miatt hivatalvesztéssel büntette.

Fráter Lorant Keszthelyen. Az orszá­
gos hirü dalmű-énekes és hegedűművész 
Tarnyai Lajos zongora-művész kíséretében 
a folyó évi február hó 1-én a Hungária- 
szálloda dísztermében hangversenyt tart. A 
hangversenyt az Otthon kör agilis tagjai, 
Faber Sándor akadémiai tanár és Berger 
Károly Lajos akadémiai intéző rendezik. A 
tiszta jövödelem a kör könyvtára alapjára 
szolgál. Az érdeklődés igen nagy. A meg­
hívókat a napokban adják ki. Jegyek előre 
rendelhetők Mérei Ignácz zeneműkereske­
désében, Kezthelyen.

Kosárkötő tanfolyam Tapolcán. Már hat
év óta Tapolcán különféle gazdasági házi­
ipari tanfolyam volt a földmi vés osztály 
részére. A múlt évre tervezett kosár és cirok­
kötési tanfolyam az exlex miatt elmaradt.
A megyei gazdasági egyesülethez akkor 
be idolt tervezetet a miniszter jóváhagyta s 
az idén engedélyezte illetőleg annak költsé­
geit fedezi. Az idei tanfolyamra, mely a 
kosár és cirok kötést vette fel, a jövő hét 
folyamán kezdődik és arra feles számban a 
gazdák, feles számban pedig a helybeli gaz­
dasági ismétlő-iskola növendékei vesznek 
részt. A készített munkadarabokból a ve­
zetőség kiállítást rendez. A munkadarabokat 
fele részben készítőik kapják meg, a másik 
felét pedig a megyei gazdasági egyesület 
értekesiti, hogy ez utón bejövő összeggel a 
jövőben rendezendő uj tanfolyamok költségeit 
részben fedezze.

Iskola Révfülöpön. Mozgalom indult meg 
Révfülöp hegyvidék tankötelesei részére 
Révfülöpön állítandó állami iskola ügyében. 
Az adatokat már összegyűjtötték. A szer­
vezésnek Abrahám-hegy felé kell irányulnia 
és folytatódnia, hol ugyanazon földrajzi és 
anyagi okok teszik kívánatossá, egy állami 
iskola felállítását. Nagyon üdvös volna, 
hogy a vidéki sok vincellércsalád gyermekei 
egy központi iskolában oktatást nyerjenek.

A népiskolák felügyelete. Aponyi Albert 
gról kultuszminiszter rendeletet intézett az 
ország összes tanfelügyelőihez, melyben 
felhívja őket. hogy a kerületükben működő 
es a tanügy terén érdemeket szerzett elemi 
iskolai igazgatók közül egyet, legfeljebb kettőt 
hozzanak javaslatba a népiskolák felett a 
szakfelügyelet javaslása céljából. A tisztség 
800—1000 korona évi tiszteletdijjal lesz üsz- 
szekötve.

A munkaadók szervezkedése a munká­
sok ellen. Az utóbbi időkben mutatkozó, 
néha jogosulatlan munkabeszüntetések hova­
tovább sürgőssé tettek azt, hogy az addig, 
a munkások hatalmas szervezetével szemben.
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sok 1010 dec. 31 -ig. Ez.cn an idea ml a 
bank egyáltalán nem váltja be a forint ér­
tékű bankjegyeket.

Kirabolt pineze. A helybeli zárda mogyo- 
lOshegyi szülőjének pincéjébe, illetőleg a 
présházba a múlt hét folyamán ismeretlen 
let:esek a zárt épület ajtóját, szálvassal IVI- 
I szitve, behatoltak s onnan minden köny- 
nyen mozdítható ingóságot elemeitek. A
yomozás megindult s hisszük, hogy rövid 

idő alatt napfényre kerülnek a bűnösök. 
Az ellopott edények, ágyneműtek, asztal­
terítők stb. eleg bűnjelek.

Hangverseny Tapolcán. Radler Antal, a 
pengető hangszerek művésze ma este az 
Kibeschütz vendégfogadó nagytermében hang­
versenyt rendez. Keszthelyen tartott hangver­
senyéről igen dicséröleg emlékszik meg ot­
tani laptársunk s igy ezután Tapolca > ű- 
pártoló közönségének ügyeimébe és jóindu­
latába ajánljuk az eddig még itt nem hallott 
hangszeren tartandó előadást. Terített asz­
talok mellett. Kezdete tel 0 órakor. Belépő­
díj 1 korona.

Jótékonycélu uzsonnák. A Tapolozai 
Izr. Nőegyesület folyó hó 27-én délután 5 
órakor tartja a Kaszinó termében szokásos 
jótékonycélu idei cl só uzsonáját, melyre j 
szívesen lat vendéget az egyesület elnöksége.

A honvedtisztek ismét uj egyenruhát 
kaptak. Igazán nrm lehet ráfogni a had­
seregre, hogy nem akar haladni a korral. 
Azt halljuk ugyanis, hogy a honvédség, a 
nemzeti jelleg kidomhorítasa érdekében, egy j 
egészen újfajta ruhadarabot kap. hinnék a 
ruhadarabnak a neve mente lesz. Aktájá­
ban hasonló a húszat mentéhez, Ue térdig 
erő, dús aranyozással es prémmel. Az ára 
bizonyosan többe log kerülni háromszáz j 
koronával. A honvedtisztek ezt az uj j 
ruhadarabot csak bizonyos alkalmaknál j 
lógják viselni, — nagyobb ünnepélyesnél, ! 
es az udvarnak Ha meg megemlítjük, hogy 
tolllotgó is ki rül a csákóra s hogy a nad­
rág is zsinórban log úszni, bizonyosra ve­
hetjük, hogy a nagy drágaság miatt amugy- 
ts szörnyen örvendő tisztek az uj egyen 
ruhának, ennek a paratian reformnak érté­
két teljesen méltányolni fogják.

Minden drágul. A varról eány-költészet 
híveit bizonyára cl lógj ua düh az elet min­
dent elrontó prózai saga miatt, ó, mert min- ! 
den rozsaszivú szépség a hetkuznapiság szül- I 
kesegebe fullad ma a villamosság ridegen ! 
üzleti korszakában. Haldoklóban a varrószo­
bák tüneményesen szepkolteszete, az udes 
bus romantika aranyos verőlénye a legközön­
ségesebb üzleti szellembe pusztul bele. -- 
Kimondtuk pedig mindezt annak ötletéből, 
hogy egv becsi In rudas szerint a varrótű 
arat 20 százalékkal felemelik. K téren is 
érvényesül tehat a huszadik század szélemé.
A varrótű is drágul.

A Tapolcai Iparos Ifjak Önképző Köre
február hu 3-án táncmulatságot rendez, mely 
annyival inkább sikeresnek ígérkezik, mert 
a kör vezetőségének sikerült megnyernie a 
helybeli kereskedő ifjak számos tagját, kik 
a mulatság rendezése körül a legmesszebb 
menő erkölcsi támogatásukat ige lek. A meg­
hívok a hét folyamán szétküldetnek.

Mintatelepnek ismerni minden szőlőbir­
tokos a „Milleniumtelep“-et Nagyőszün, To­
ron tál megye es a legnagyobb bizalommal 
rendeli ott szőlőoltványszüksógletét, mivel a 
legjobb es minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásról meg van győződve. Nagy ma­
gyar, nemet, román, szerb nyelvű főár jegy­
zéket. műmellekletekkel díszítve, a kezelőség 
ingyen es bermentve küldi.

Szocialista szónokok Vapoleáról. Sümegi 
laptársunk írj a, hogy a until vasárnap Vsub- 
r end ekén szocialista gyűlést akartak tartani, 
melyre kel elvtárs meg is jelent Tapolcáról, 
hogy előadást tartsanak a népnek. De sem 
erkölcsi bizonyítványuk, de más igazoló 
iratuk sem volt, amiért a főszolgabíró nem 
engedte meg a dikviózast. Maga a nép sem 
kívánta meghallgatni, mert hát minek kill- j 
denek — úgymond — ilyen emberekéi.

Panasz A helybeli vasútállomásnál az i

január 20.
utazó közönséget ki es beszállító bérkocsik 
és magánfogatok részére szolgáló túr oly 
szűk, hogy nagyobb forgalom alkalmával 
nem tudnak a kocsik elhelyezkedni, ami nagy 
részben akadályozza a forgalom zavar nél­
küli lebonyolítását. Nagyon helyén való volna, 
ha a község kérelmezné a vasutak igazgató­
ságát, hogy e bajt orvosolja. Amire előbb- 
utobb szükség lesz, mert a balatonparti vas­
út kiépítésénél teljes lehetetlen, hogy e tér 
elég legyen a várakozó kocsik számára.

Gazdasági és kereskedelmi politikai la­
pok. A Magyar Pénzügy, Kormos Alfréd 
szerkesztésében megjelenő pénzügyi és gaz­
dasági szaklap, mely most lépett 27. évfo­
lyamába, az újévtől kezdve mint politikai 
lap tárgyalja a közgazdaság eseményeit. 
Ugyancsak politikai lappá alakúit át a szin­
ten Kormos Alfréd által szerkesztett „Ma­
gyar Kereskedők Lapja“ is, mely negyed­
századnál régebb idő óta kedvelt organ urna 
a magyar kereskedelmi és nagyipari érde­
keltségnek. A politikai lapokká átalakulás 
indoka az, hogy a közgazdasági események 
mind szorosabb kapcsolatba jutottak a napi 
politikával, úgy, hogy a politikai jelenségek 
taglalását a gazdasági es pénzügyi fejtege­
tések köréből kizárni többé aligha lehetséges. 
A „Magyar Pénz ügy“ és a „Magyar Keres­
kedők Lapja“ ehhez képest a jövőben még 
az eddiginél fokozottabb mértekben fog hi­
vatásának megtelelhetni.

A Veszprémben felfedezett ősteknősbóka. 
A Földtani-Társulat a műit szerdán dr, Koch 
Antal elnöklete alatt ülést tartott, melyben 
Lóczy Lajos egyetemi tanár bemutatta ki­
preparálva azt az ősteknősbekát, melyet Lacz- 
kó Dezső veszprémi kegyesrendi tanár, mú­
zeumunk igazgatója fedezett fel, a Jeruzsálem- 
hegy egyik kőfejtőjében, s amelyről annak 
ieejen lapunkban is megemlékeztünk. Laczkó 
ezen unikumának kipreparálására és tudomá­
nyos földolgozására Lócy egyetemi tanár 
közbejárása folytán Jaekel berlini tanár vállal­
kozott, aki ma legelső elismert szaktekintély.

I Lackónak ezen veszprémi felfedezése ezen 
I az utón világhírűvé lett s konstatálták, hogy 

ehhez hasonló teknősbéka-maradványt még J sehol sem találtak s ez a lelet földerítette a 
j teknősbékék morfológiáját s megállapította 
I leszármazásuknak eddig ismeretlen sorrend­

jei is. Az ősteknősbóka eredetijei Laczkó 
a budapesti földtani intézetnek ajándékozta, 
egy gipsz, preparátumot pedig (aminőt csak 
néhány darabot készítettek) a veszprémi mú­
zeumban helyezett el, ahol a nagyközönség 
bizonyára érdeklődéssel fogja ezt az uniku­
mot megszemlélni.

Pályázati hirdetmény a tapolcai pos- 
taszátlitásra. A pécsi m. kir. posta es táv­
írda-igazgatóság a tapolcai posta és távírda 
hivatalnál szolgálati szerződés és megálla­
pítandó szállítási átalány 10 százalékának 
megfelelően 100 koronára felfelé kikerekitett 
összegű készpenzbiztositék leleteiének köte­
lezettsége mellett a tapolezai postaszállitásra 
pályázatot hirdet.

A postaszállitó köteles a posta és távirda- 
igazgatóság altul csetről-esetre megállapítandó 
menetrend szerint az 1 26 km. távolságra 
eső hasonnevű pályaudvarra és vissza na 
punkint négyszer közlekedő kettősfogatu tár­
kocsi járatot fentartani.

Köteles továbbá a volt postaszállitó tulaj­
donai képező és az ezen szolgálathoz szük­
séges kocsikat megváltani, melynek megvál­
tása idővel uj kocsik beszerzése és jó karban 
tartásáért a postaszállitó évi 150 korona 
kocsiátalányban részesül.

A pályázat egyéb feltételei és a szerző­
dési minta a pécsi posta- és tavirda-igazga- 
tóságnál, valamint a tapolcai posta és táv- 
irdahivatalnál megtekinthetők.

Pályázók felhivatnak, hogy 100 korona 
készpénzből vagy ezen összeg erejéig elfo­
gadható értékpapírból álló bánatpénzüknek 
közvetlen a pécsi posta cs tdvirda igazgató­
ság pénztárába való egyidejű beküldése mel­
lett zárt ajánlatukat, melyhez fedhetlen előé­
letük ml es a:: elvállalandó kötelezettségek 
teljesítésére szükséges vagyonukról szóló ha­
tósági bizonyítványt is csatolni tartoznak, 
1907, évi február hó 8-ig a pécsi posta és 
távirda igazgatósághoz nyújtsák be,
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védetlenül álló munkaadók saját védelmük­
ről gondoskodjanak, ők maguk is szerve­
zetté tömörüljenek össze. Szolnokon már egv 
éve van a önnálló iparosoknak szervezete es 
derekasan is kitartanak amellett az iparosok, 
sőt annak hasznát már nem egyszer tapasz­
talták is. Szegeden éppen a napokban tömö­
rültek szervezetté a munkaadók és most Deb- 
reczenben, ahol már két óv óta különösen 
az építőipar szenvedett sok kárt a (olytones 
strájkok miatt, indult meg hatalmas mozga­
lom a szervezkedés mellett. A mozgalmat az 
ottani kereskedelmi és iparkamara vezeti es 
január hó első felében összehívja az érdekelt 
iparosokat és ezen az ankéten lógják letár­
gyalni a szervezet célját es módozatait. A 
szervezkedésről már szó esett az ottani ipar­
testület egyik elöljáróság! ülésén is, ahol azt 
élénk szimpátia fogadta.

Zalamegyci okirat I Ferdinand korá­
ból Érdekes okirat került felszínre, — mint 
tudósítónk jelenti — I. Ferdinand uralkodá­
sának idejéből. Turnischa zalamegyci község 
az iránt folyamodott, hogy országos vásáraira 
sertéseket is felhajthassanak. A kérvény mellé, 
mely az alispán! hiv atalban van, egy nagyon 
érdekes eredeti okiratot csatolt a község, egy 
latin nyelvű vasártartási adománylevelet, 
melyet még I. Ferdinánd irt alá saját 
kezűleg. Ritka eset, hogy egv község ilyen 
okiratot évszázadokon át megőrizzen.

Értekezlet a borkezelés és értékesítés 
tárgyában. A szőlők jövedelmezőségének le­
hető fokozása végett az okszerű borkezelés 
és borértékesítés együttes megbeszélésé cél­
jából a löldmivelésügyi m. kir. miniszter az 
ország összes állami vincellériskolái igazga­
tókat, szőlőszeti és borászati felügyelőket 
öt-öt napi tanfolyamszerű értekezletre rendel­
te ,be a budafoki mintapincéhez, a hol a 
különböző borvidékén termett s borvideken- 
kint és fajtánként, külön kezelt borok fejlő­
désének tanulmányozása terén szerzett tapasz­
talatokat ismerik meg, az újabb pincegazda­
sági gépek és eszközök s ezek gyakorlati 
használatát mutatják be. Az első értekezleten, 
Tapolcáról Tus Antal igazgató es Török Pál 
felügyelő január 22—26 napjaira, a második 
értekezletre február 4—8-ig Csathó Gyula és 
Mock Gyula felügyelők vesznek részt.

tialatonfüred eladása. A régi nóta újra 
kisért; Balatonfüredit — iija a Veszprém - 
vármegye — a tulajdonos tihanyi apátság el 
akarja adni. Balatunlüred az ország legrégibb 
fürdőhelye, egészen az utolsó évekig talán 
leglátogatottabb is volt, Je a szemben fekvő 
Siófok s a gombamódra keletkező uj fürdő­
helyek erős konkurenciája s nagy reklámozása 
nagyon sok kart okoztak neki. ,\ tulajdonos 
bencés-rend nem akarta pénzét befektetni s 
igy az utóbbi években már sok modern követel­
mény hiányzott. Így azután a napokban fel­
merült a fürdő eladásának eszméje. Az eladási 
árt 1.600,000 koronában állapították meg. A 
fürdő eladása nehezen fog menni, mert szak­
emberek szerint uj beruházásokra kb. két 
millió koronát keli áldozni, tehát összesen 
3.600,000 koronát igényel az átvetek Jóllehet 
e tiszta jövedelem 375.000 koronára rúg, 
mégis a bankok, melyeknek megvételre aján­
latot tettek, visszautasították azt. Remélhe­
tőleg azonban mégis akad majd vevő, aki 
befektetésekkel regi nagyságára fogja emelni 
Balatontüredet.

Haldokló bankók. Ennek az évnek a fo­
lyamán érvényüket vesztik a regi ötforintos, 
ötvenforintos államjegyek. A kinek még van 
ilyen fajta bankójuk, azokat figyelmeztetjük, 
hogy folyó évi augusztus 31-ig váltsák be az 
osztrák magyar banknál, vagy beváltás vé­
gett mutassák be valamely takarékpénztár­
nál, mert különben elvesztik a pénzüket. 
Ezeket az államjegyeket l‘>0, szeptember 
elseje után meg kérvényezés utján sem lehet 
többé sehol beváltani. Megemlítjük, hogy a 
legutóbbi kimutatás szerint november vegé­
vel még 3,292.250 forintnyi ilyen államjegy 
volt beváltatlanul ; nem lehetetlen tehát, hogy 
vidékünkön is rejtegetnek ilyeneket holmi 
hosszuszáru harisnyákban. Ezen alkalommal 
megjegyezzük még, hogy a forgat írtban lévő 
10, 100 és 1000 forint értékű bank­

jegyek is becserélhetők, még pedig a 10 fo-



Tapolcza, 1907.
A borítékon feltűnően feljegyzendő : „Pályá­

zati kérvény a tapolcai postaszállitás iránt.“
Az ajánlatban pontosan kiteendő a felvál­

lalás összege, valamint az is, hogy pályá­
zók a járatok szaporítása vagy kevesbitése 
esetén az egyes járatok után mily díjemelést 
kívánnak, illetőleg mily dijlevonást engednek.

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával s az ahoz 
letett bánatpénzzel az ajánlatok feletti hatá­
rozat meghozataláig, a:.on ajánlattevő pedig, 
kinek ajánlata elfogadtatott, a szerződés meg­
kötéséig kötelezettségben marad.

KÜ2BA2BASÁG.
A dugókról.

A palackozott boroknál többször tapasz­
talható az, hogy a legtisztább borban néha 
apró kis idegen anyagok úszkálnak. Ezen 
anyagok nem egyszer a parafadugótól szár­
maznak, miért is a dugók használatánál a 
következő eljárás igen ajánlatos.

Először is jobb fajta, egészséges parafa 
vásáriandó, az olcsóbb szuetteminűségő soha. 
A jó parafadugok pedig mindenek előtt forró 
vízben áztatandók ki, célszerű, ha a forró 
vízhez kevés borkő- vagy citromsavat adunk ; 
amikor a dugók már teljesen átszivődtak és 
megpuhultak, akkor újból megszáritandók.

A tökéletes kiszárítás után a dugókat 
tiszta borszeszbe áztassuk, hogy azokat az 
idegen anyagokat is, amelyeket a forró viz 
meg el nem távolított, a szesz vonja ki. Így 
kapjuk igazán tiszta, szép dugókat. A szesz­
ben való áztatásnak még az az előnye is 
van, hogy a borhoz a szesszel áztatott dugón 
át semminemű idegen gombacsirák sem jut­
hatnak és a borban levő szesz semmit sem 
bir a dugó részecskéiből feloldani, minthogy 
minden feloldható rész már előzetesen eltá­
volíttatott.

Szokták ugyan némelyek a dugókat forró 
vízben való áztatás után borba is tenni ; ez 
azonban nem célszerű, mert a dugókban 
ecetgombák képződhetnek, melyek a borba 
jutva, azt is ecetessé tehetik.

Nyilatkozat.
Tekintettel a napok óta célzatosan 

terjesztett ama hírekre, hogy en üzle­
temet átadtam, vagy át akarom adni, 
kijelentem, hogy e hír nem egyéb kö­
zönséges koholmánynál. Mert nem 
hogy átadnám üzletemet, hanem raktá­
ram kibővítése altat még nagyobb me­
derben fogom folytatni, mint eddig, 
hogy nagyon tisztelt vevőimnek, kik­
nek irányomban tanúsított szives bizal­
máért ez utón is köszönetét mondok, 
a legkényesebb igényeinek is megfelel­
hessek.

Tisztelettel
Erdélyi Pál

vaskereskedese es gepraktara 
Tapolca, lőtér.

A KÖZSÉGHÁZBÓL.
Nyilvános köszönet.

Glazer Sándor ur egy társaságban 
115 koronát gyűjtött a kórház javára, 
Ley József prépost-plébános ur pedig 
100 koronát adományozott ugyanezen 
célra; ezen összegeket köszönetünk 
nyilvánítása mellett elhelyeztük.

Tapolca, 1906. január 16.
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző. biró.

Hirdetmény.
Zalamegye alispániának 24283,906. számú 

rendelete folytán közzetétetik, hogy a gyu-

TAPOLCZA1LAPOK
lát mindenki oly helyen köteles tartani, hogy 
ahhoz gyermekek hozzá ne férjenek, továbbá 
a 748, 907 számú rendelete löl, tan küzzeté- 
tetik :

a) minden járművel balra kell hajtani, szem­
ben jövő járműnek balra kell kitérni, az előt­
te haladónak pedig jobbról kell eléje kerülni;

b) hidakon más járműnek eléje hajtani tilt­
va van ;

c) szabadon hajtott állatcsoportok (nyájak, 
csordák, tálkák stb.) hajesárai kötelesek min­
den járműnek megállás nélkül való elhalad- 
tatása céljából az útpályán elegendő utat 
nyitani;

d) kisebb állatcsoportokkal csupán az ut i 
fele részét szabad elfoglalni, egyes állatok pe­
dig féken vagy pányván vezetendők ;

e) járműveket az útpályán hagyni és olyan 
járművekkel, amelyekbe vonó állatok vannak 
fogva az útpályán huzamosan álldogálni nem 
szabad ;

f) a járművet vezetőnek (kocsis, béres) a 
a hajtás alatt aludni, a jármüvet vezetés 
nélkül hagyni, vagy egyszerre több jármüvet 
vezetni tiltva van ;

g) éjjel es sutét időben minden járműnek 
feltűnő helyen lámpával világítva kell lennie, 
vagy pedig a vonó állatoknak legalább egyike 
csengővel látandó el ;

h) a járművekhez hátul kettőnél több álla­
tot, vagy a vonó állatok melle két állatnál 
többet kötni tilos, hármas fogatnál pedig csak 
egy állat köthető ;

i) a községek belterületén egyáltalán nem, 
a községekén kívül pedig járművek és sza­
badon hajtott állatuk közelében ostorral cser- 
diteni tiltva van ;

k) ut mellett fekvő épületeken, vagy az ut 
mellett közvetlenül fekvő helyeken, vagy az 
utón haladó jármüveken oly tárgyakat, me­
lyektől az igavonó és más álatok megrémül-

: hetnek, továbbá nyers húst, állatbőröket sto. 
takaró nélkül felaggatni vagy zsáritani nem 
nem szabad, az utarokba állati hullákat vagy 
egyeb undort vagy ijedelmet okozó tárgya- 

1 kát dobni nem szabad es azok eltávolításá­
ról a községi elöljáróságok gondoskodni tar­
toznak ;

l) az úttestnek és összes tartozékainak ron­
gálása tiltva van ;

m) utak mellé uj épületek, kerítések, eleven 
sövények az utárkának külső szélétől, vagy

I ahol ilyen nem létezik, az uttöltés lábától egy, 
í illetőleg ahol az utlentartás célja megengedi, 

fél méternél közelebb nem helyezhetők el ;
n) erdők, berkek és sűrű faültetvények az 

utárok szeletül számítva legfeljebb 10 méter 
távolságra letarolandok illetőleg megritknan- 
dók, elősövénynek pedig oly magasságig, 
mely az utfentartásra és közbistonságra nem 
hátrányos, levágandók ;

o) fák az utak mentén csak fásításról és 
faiskolákról szóló megyei szabály rendel then 
megjelölt távolságban és módon iiltelbetők ;

p) jármüvekkel való átjárás céljából az utak 
árkait betömni és elgátolni vagy az utak pad­
káit beásni tiltva van ,

r) a 2273. 1905. sz. megyei szabályrende­
let értelmében minden teherszállító es fuva­
rozó jármüvek jobb oldalán a tulajdonos ne­
vét, lakhelyét és házszámát olvashatóan fel­
tüntető magyarnyelvű felírással vagy táblával 
kell ellátva lennie.

Az e rendelkezés ait.il csupán a számo­
zott bérkocsik, a könnyű magánfogatok és a 
gazdasági célból a gazdaság területén kuzlc- 

i kedő járművek vannak kivéve.
Tapolca, 1907. január 18.

Községi elöljáróság.

Urodalmakés tehenészetek figyelmébe!
TEJET

korlátlan mennyiségben előnyös árak 
és feltételek mellett megvesz.

Erdős Gyula
fűszer és vegyeskereskedő,

TAPOLCZÁN.

január 20.
NYILT-TÉB.*)

*) K rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a 
szerkesztő.

25-35 nsr korona
okiratokkal igazolható biztos
évi keresetre szer tehető.

ahol az már eddig bevezettetett egy szaba­
dalmi jog kihasználásával, amely Zala«

megyére

(J évre bérbe íidaudó.
Előzetes tőkebefektetés nem szükséges.

Csak vagyoni garanciával rendelkezők 
küldjék ajánlatukat

Találmányokat értékesítő vállalat
Budapest, Erzsébet-körut 12.

HIBBBTÉSEK.

Állandó foginíiiiereiq. 
WELLNER GYULA
veszprémi fogász állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivetelevel minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Készít minden a műfogászat 
körébe vágó műveleteket. 

Jótállás az összes műveletekért.

93/1907. tkv. szám.

Újabb árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhitre teszi, hogy Sperk 
Julianna férjezett Benotter Jákóné csab- 
rendeki lakosnak Fatér Imréné született 
Németh Guides! Rozália nyitádi lakos el­
leni 068 korona es járulekai iránti végre-
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Tapolcza, 1907.
hajtási ügyében Újhelyi Lászlóné győri lakos 
utóajánlata folytán az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság területén levő a nyirádi 
24. sz. tjkvben felvett s az 1881, évi 60. t. 
c. 155. §-a alapján együttesen eladandó I. 
1245. hrsz. remecsei dülőbeli rétből, 1387. 
hrsz. kenderföldből, 1537. hrsz. rókadombi 
szántó és rétből, 1703. hrsz. homoki szántó­
ból Fatér Imténé született Németh Gulácsi 
Rozália V4 illetősége 451 korona 61 fillér, 
a nyirádi 925. sz. tjkvben 1837. hrsz. alatt 
felvett nyugoti mezői szántóból jelenleg Kiz- 
mus József és neje Zsiborács Márit illető 
V4 rész illetőség 220 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s 
hogy a megjelölt ingatlanok az 
1907. évi február hó 21-én délelőtt 10 óra­

kor Nyirád községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10°/o-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Nyirád községházánál be­
tekinthetek.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1907. évi január hó 7.
Fapp,

királyi járásbiró.

Kiadó lakás
Huppán Ferenczné Kisíaludy-utcá- 

ban levő házában három szoba, konyha, 
faházzal, kiadó

HÄZELADÄS.
~a Csobánci-utcában (előbb Király- 

kuti utca) egy ház

szabadkézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban- 
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Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölőprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I- rendű leveshus .... 68 kr.

pecsenye húsok .... 72 ,
II. rendű leveshus .... 64 „

szegy hús.............................. 60 „

Borjúhús:
eleje.............................................. 70 kr.
hátulja.........................................80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (lőtér).

tapolczai lapok

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
sajat amerikai szőlőtelepemen termelt

több százezer
amerikai vessző, ojtvány és európai 

vessző, eladó.
Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­

tával szolgálok.
Súly László

szőlőbirtokos, Veszprém.

Ugyanott Yopk-shypei malacok 
1 12 kaphatók.

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

IAPOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
Eredeti gyártmányok karikahajos varrógép, Central 

BOBI N van ógép. hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

minden tekintet­
ben meg tel elő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép es kifo- 
gástalan varráson 
kívül tneg a divatos 
műhimzés, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák, 
aplikatiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból
díjmentes és alapos

oktatást adok minden gepvevőmnek sajat lakásán.
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük- 

I seges gépeszközök.
I Minden eladást a legkedvezőbb fizetési teltételek 
I és jótállás mellett eszközlök.

Van szerencsém Tapolca és vidéke 
nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy

Üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa­
áru üzletemet

Kardos Mór
ur házába helyeztem át.

Ezt a inai kor igényeinek meg fele 
lően kibővítve és megnagyobbítva be­
rendeztem.

(állandó nagy raktárt tartok:
Porcellán étkező szervizekben, kávés, 

teás, boros és sörös készletekben,
eredeti angol áruk !

Nagy választékot tartok:
í^ina ezüst és Alpaeea árukban. 
Kepkeretezést és ablakbevágást olcsón 

eszközlök.

Nagy választék üvegnágó 
gyémántokban.

Pontos és gyors kiszolgálás!
JVIinden vevő, ki nálam 20 kopo- 
nőig vásápol, ingyen kap egy 
fénykép-nagyítást, csupán a dí­
szesen kiállitottpaazpaptuépt fize­

tendő 3 kopona.

PONGRÁCZ LAJOS.
Tapolca, Kardos féle ház. 

Tessék próbavásárlást tenni!

Ugyanott egy jó házból való hu

tanoncnak felvétettik.

január 0.
48 év óta fennálló

röfös-, fűszer-, vas- és épületfa-
üzletemet

családi körülmények miatt átadom. 
Bővebbet a tulajdonos

Paschkesz Miksa
2—3 Kővágó-Örs.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE 

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár .-

Füstölt sonka, füstölt has, füstölt szalonig 
és szalámiból.

Fri8 sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.
Nagyban és kicsiben.

Lz>Jei/ZZ-’-i.-f/ü>:aVgt».>

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

RéthySi,a cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

1 és határozottan pÉTJ-IV-félét kér- 
I jiink, mivel sok haszontalan után­

zata van.

1 doboz 60 filler.
Csak RÉTHY-felét fogadjunk el.

Apgszőp hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

„SZOUVI7SZTO“
által. Ara korona 7'—. SUgT- Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

ScFpniäek 3. illatszertárában

■v > - - - < .
* -A S.kJt. *

Budapest, VI. Ó-utca 12
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Tapolcza, 1907.
A boritékon feltűnően feljegyzendő : „Pályá­

zati kérvény a tapolcai postaszállitás iránt.“
Az ajánlatban pontosan kiteendű a felvál­

lalás összege, valamint az is, hogy pályá­
zók a járatok szaporítása vagy kevesbitése 
esetén az egyes járatok után mily díjemelést 
kívánnak, illetőleg mily dijlevonást engednek.

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával s az ahoz 
letett bánatpénzzel az ajánlatok leletti hatá­
rozat meghozataláig, a .on ajánlattevő pedig, 
kinek ajánlata elfogadtatott, a szerződés meg­
kötéséig kötelezettségben marad.

KÖZGAZDASÁG.
A dugókról.

A palackozott boroknál többször tapasz­
talható az, hogy a legtisztább borban néha 
apró kis idegen anyagok úszkálnak. Ezen 
anyagok nem egyszer a parafadugótól szár­
maznak, miért is a dugók használatánál a 
következő eljárás igen ajánlatos.

Először is jobb fajta, egészséges parala 
vásárlando, az olcsóbb szuetteminőségő soha. 
A jó parafadugok pedig mindenek előtt forró 
vízben áztatandók ki, célszerű, ha a forró 
vízhez kevés borkő- vagy citromsavat adunk ; 
amikor a dugók már teljesen átszivődtak és 
megpuhultak, akkor újból megszáritandók.

A tökéletes kiszárítás után a dugókat 
tiszta borszeszbe áztassuk, hogy azokat az 
idegen anyagokat is, amelyeket a lorró viz 
meg el nem távolított, a szesz vonja ki. Így 
kapjuk igazán tiszta, szép dugókat. A szesz­
ben való áztatásnak még az az előnye is 
van, hogy a borhoz a szesszel áztatott dugón 
át semminemű idegen gombacsirák sem jut­
hatnak és a borban levő szesz semmit sem 
bir a dugó részecskéiből feloldani, minthogy 
minden feloldható rész már előzetesen eltá­
volíttatott.

Szokták ugyan némelyek a dugókat forró 
vízben való áztatás után borba is tenni ; ez 
azonban nem célszerű, mert a dugókban 
ecetgombák képződhetnek, melyek a borba 
jutva, azt is ecetessé tehetik.

.Nyilatkozat.
Tekintettel a napok óta célzatosan 

terjesztett ama hírekre, hogy én üzle­
temet átadtam, vagy at akarom adni, 
kijelentem, hogy e hír nem egyéb kö­
zönséges koholmánynál. Mert nem 
hogy átadnám üzletemet, hanem raktá­
ram kibővítése áltál még nagyobb me­
derben fogom folytatni, mint eddig, 
hogy nagyon tisztelt vevőimnek, kik­
nek irányomban tanúsított szives bizal­
máért ez utón is köszönetét mondok, 
a legkényesebb igényeinek is megfelel­
hessek.

Tisztelettel
Erdélyi Pál

vaskcrcskcdcsc es gepraktára 
Tapolca, főtér.

A KÖZSÉGHÁZBÓL.
Nyilvános köszönet.

Glazer Sándor ur egy társaságban 
115 koronát gyűjtött a kórház javára, 
Ley József prépost-plébános ur pedig 
100 koronát adományozott ugyanezen 
célra ; ezen összegeket köszönetünk 
nyilvánítása mellett elhelyeztük.

Tapolca, 1906. január Ki,
Horváth Jenő Tibola János

főjegyző. biró.

Hirdetmény.
Zalamegye alispánjának 24283,90(3. számú 

rendeleté folytán közzetétetik, hogy a gyu-

TAPOLCZA1LAPOK
fát mindenki oly helyen köteles tartani, hogy 
ahhoz gyermekek hozzá ne térjenek, továbbá 
a 748,907 számú rendeleté föl, tán közzeté­
tetik :

a) minden járművel balra kell hajtani, szem­
ben jövő járműnek balra kell kitérni, az előt­
te haladónak pedig jobbról kell eléje kerülni,

b) hidakon más járműnek eléje hajt,mi tilt­
va van ,

c) szabadon hajtott állatcsoportok (nyájak, 
csordák, tálkák stb.) hajcsárai kötelesek min­
den járműnek megállás nélkül való elhalad- 
tatása céljából az útpályán elegendő utat 
nyitani ;

dj kisebb állatcsoportokkal csupán az ut 
léié részét szabad elfoglalni, egyes állatok pe- i 
dig féken vagy pányván vezetendők ;

e) járműveket az útpályán hagyni és olyan 
járművekkel, amelyekbe vonó állatok vannak 
lógva az útpályán huzamosan álldogálni nem 
szabad ;

f) a járművet vezetőnek (kocsis, béres) a 
a hajtás alatt aludni, a járművet vezetés 
nélkül hagyni, vagy egyszerre több jármüvet 
vezetni tiltva van ;

g) éjjel es sötét időben minden járműnek 
feltűnő helyen lámpával világítva kell lennie, 
vagy pedig a vonó állatoknak legalább egyike 
csengővel látandó el ;

h) a járművekhez hátul kettőnél több álla­
tot, vagy a vonó állatok melle kel állatnál 
többet kötni tilos, hármas fogatnál pedig csak 
egy állat köthető ;

i) a községek belterületén egyáltalán nem, 
a községükén kívül pedig járművek és sza­
badon hajtott állatok közelében ostorral cser- 
diteni tiltva van ;

k) ut mellett fekvő épületeken, vagy az ut 
mellett közvetlenül fekvő helyeken, vagy az 
utón haladó jármüveken oly tárgyakat, me­
lyektől az igavonó es más álatok megrémül­
hetnek, továbbá nyers húst, állatbőröket sto. 
takaró nélkül felaggatni vagy zsáritani nem 
nem szabad, az utarokba állati hullákat vagy 
egyeb undort vagy ijedelmet okozó tárgya­
kat dobni nem szabad és azok eltávolításá­
ról a községi elöljáróságok gondoskodni tar­
toznak ;

l) az úttestnek és összes tartozékainak ron­
gálása tiltva van ;

mj utak melle uj épületek, kerítések, eleven 
sövények az utárkának külső szélétől, vagy' 
ahol ilyen nem létezik, az uttoltés lábától egy, 
illetőleg ahol az utfentavlás célja megengedi, 
fél méternél közelebb nem helyezhetők el ;

n) erdők, berkek es sürü faültetvények az 
utárok születői számítva legfeljebb 10 meter 
távolságra letarolandok illetőleg megritkitan- 
dók, óiősövénynek pedig oly magasságig, 
mely az utfentartásra es közbistonságra nem 
hátrányos, levágandók ;

o) Iák az utak mentén csak fásításról és 
faiskolákról szóló megyei szabály rendekben 
megjelölt távolságban cs módon üitethetők ;

p) jármüvekkel való átjárás céljából az utak 
árkait betömni és elgátolni vagy az utak pad­
káit beásni tiltva van ;

r) a 2273. 1905. sz. megyei szabályrende­
let értelműben minden teherszállító és fuva­
rozó jármüvek jobb oldalán a tulajdonos ne­
vét, lakhelyét és házszámát olvashatóan fel­
tüntető magyarnyelvű felírással vagy táblával 
kell ellátva lennie.

Az e rendelkezés alul csupán a számo­
zott bérkocsik, a könnyű magánfogatok és a 
gazdasági célból a gazdaság területén közle­
kedő járművek vannak kivéve.

Tapolca, 1907. január 18.
Községi elöljáróság.

Uradalmak és tehenészetek figyelmébe!
TEJET

korlátlan mi‘iw\ is ég ben előnyös árak 
és feltételek mellett megyés/

Erdős Gyula
fűszer es vegyeskereskedő, 

TAVOLCZÁN.

január 20.

UY1LT-TÉB.*)
#) K rovatban közlőitekért nem vállal felelősseget a 

szerkesztő.

25-35 6231- korona
ok iratokkal igazolható biztos
évi keresetre szer tehető,

ahol az már eddig bevezettetett egy szaba­
dalmi jog kihasználásával, amely Zafa-

megyére
(í évro bérbe adandó.

Előzetes tőkebefektetés nem szükséges.

Csak vagyoni garanciával rendelkezők 
küldjék ajánlatukat

Találmányokat értékesítő vállalat
Budapest, Erzsébet-körut 12.

Ne használja senki 
keverek nélkül az izgató 
gyarmatkávét1

Kizárólag a 
Kathroinor-fóle 

Kneipp-malátakávó 
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az

Állandó fogmiiteren}. 
WELLNER GYULA
veszprémi iogasz állandó fogműterme 

Tapolczán, Eibeschütz-szálloda. 
TAPOLCÁN tartózkodik julius 
hónap kivetelevel minden hónap 

20-tól 27-ig bezárólag. 
Koszit minden a műfogászat 

körébe vágó műveleteket. 
Jótállás az összes műveletekért.

93/1907. tkv. szám.

Újabb árverési. . . . . . . .
A tapolezai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Sperk 
Julianna féijezett Benotter Jákóné csab- 
rendeki lakosnak Fatér Imréné született 
Németh Gulácsi Rozália nyirádi lakos el­
leni titiS korona és járulékai iránti végre-
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hajtási ügyében Újhelyi Lászlóné győri lakos 
utóajánlata folytán az árverés a tapolczai 
kir. járásbíróság területén levő a nyirádi 
24. sz. tjkvben felvett s az 1881, évi 60. t. 
c. 155. §-a alapján együttesen eladandó 1. 
1245. hrsz. remecsei dülőbelt rétből, 1387. 
hrsz. kenderföldből, 1537. hrsz. rókadombi 
szántó és rétből, 1703. hrsz. homoki szántó­
ból Fatér Imréné született Németh Gulácsi 
Rozália V4 illetősége 451 korona 61 fillér, 
a nyirádi 925. sz. tjkvben 1837. hrsz. alatt 
felvett nyugoti mezői szántóból jelenleg Kiz- 
mus József és neje Zsiborács Márit illető 
'/, rész illetőség 220 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik s 
hogy a megjelölt ingatlanok az 
1907. évi február hó 21-én délelőtt 10 óra­

kor Nyirád községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Nyirád községházánál be­
tekinthetek.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1907. évi január hó 7.
Papp,

királyi járásbiró.

Kiadó lakás
Huppán Ferenczné Kisíaludy-utcá- 

ban levő házában három szoba, konyha, 
faházzal, kiadó

HÄZELADÄS.
J. Csobánci-utcában (előbb Király - 

kuli utca) egy ház

szabadkézből eladó.
Bővebbet a kiadóhivatalban•

2—5

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöprésekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

Értesítem a tisztelt husvásárló kö­
zönséget, hogy nálam a húsnak 
kilogrammja

Marhahús:
I- rendű leveshus .... 68 kr.

pecsenye húsok .... 72 „
II. rendű leveshus .... 64 „

szegy hús.............................. 60 „

Borjúhús:
eleje.............................................. 70 kr.
hátulja.........................................80 „
az árak nyomatékkai együtt értendők.

Hirsch Dávid mészáros.
Tapolcza, (lőtér).

oktatást adok minden

tapolczai lapok

Balaton-Almádi szőlőgazdaságomban
sa.iát amerikai szőlőtclcpemen termelt

több százezer
amerikai vessző, ojtvány és európai 

vessző, eladó,
Kívánatra árjegyzékkel, esetleg min­

tával szolgálok.
Súly László

szőlőbirtokos, Veszprém

Ugyanott Yopk-shypei malacok 
1-12 kaphatók.

Vajda Sámuel
gazdasági, szőlészeti és varrógépek kereskedése és raktára 

\ APOLCZA. (Zalamegye.) Kossuth Lajos-utca
hredeti gyártmányok karikahajos varrógép, Central 

BOBI N van ógép. hosszú hajós Singer gép, Minerva varró­
gép, és ezekhez szükséges összes alkatrészekből raktárt 
tartok. Beszerezhetők nálam a mai kor igényeinek

minden tekintet­
ben megleld ő 
varrógépek, me­
lyek mindegyikén 
a szép es kifo- 
gástalan varráson 
kivul még a divatos 
múhimzes, monogramm 
hímzés, ajour szegély 

és áttört munkák,
aplikatiók is vé­
gezhetők Mind­
ezen munkákból
díjmentes és alapos

gépvevőmnek sajat lakásait
Gazdasági gépekből beszerezhetők nálam a jelen­

kor legjobb cséplőgépei és benzinmotorai, továbbá 
vető és daráló-gépek, egy és több vasú ekék és 
permetezők, valanint más kisebb gazdasághoz szük­
séges gépeszközök.

Minden eladást a legkedvezőbb fizetési feltételek 
és jótállás mellett eszközlök.

Van szerencsém Tapolca és vidéke 
nagyérdemű közönségét értesíteni, hogy

Üveg, porcellán, kép, tükör és lámpa- 
áru üzletemet

Kardos Mór
ur házába helyeztem át.

Ezt a mai kor igényeinek megfele 
lően kibővítve és megnagyobbítva be­
rendeztem.

(állandó nagy raktárt tartok:
Porcellán étkező szervizekben, kávés, 

teás, boros és sörös készletekben,
eredeti angol áruk !

Nagy választékot tartok:
Hina ezüst és Alpaeea árukban. 
Kepkeretezést és ablakbevágást olcsón 

eszközlök.

Nagy választék üvegvágo 
gyémántokban.

Pontos és gyors kiszolgálás!
Minden vevő, ki nálam 20 koro­
náig vásárol, ingyen kap egy 
fénykép-nagyítást, csupán a dí­
szesen kié llitottpaszpartuért fize­

tendő 3 korona.

PONGRÁCZ LAJOS.
Tapolca, Kardos féle ház. 

Tessék próbavásárlást tenni!

Ugyanott egy jó házból való hu

tanoncnak felvétettik.

. _ _ január 0.
48 év óta fennálló

röfös-, fűszer-, vas- és épületfa-
üzletemet

családi körülmények miatt átadom. 
Bővebbet a tulajdonos

Paschkesz Miksa
2—3 Kővágó-Örs.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonga 
és szalámiból.

Fris sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak. 
Nagyban és kicsiben.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

Réthy,5,,« cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan után­

zata van.

1 doboz 60 filler.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

A
W

reszőr hölgyeknél
csúnya és eltorzító :

Egyedüli biztos alapos eltá­
volítás gyökerestől minden­
korra a

.SZORVKSZTO«
á'tal. Ara korona 7'—. Kérjen meg­
ismertetést (prospektust), mely ingyen, 

bérmetve zárt levélben küldetik. 
Rendelhető csak

Sckmidek 3. illatszertárában
Budapest, VI. Ó-utca 12

V
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Tapolcza, 1907. T ÁPOL CZ AI LAPOK január 20.

Balatonnqelléki Takarékpénztár Részvény-
az Osztráft-M agyar Bank mellékhelye

Ttipolcizíin.

MEGHÍVÓ.

I BALATONMELLÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Tapolczán

folyó 1907. évi februárt hó 3-án délelőtt 11 órakor saját helyiségének termeiben

rendes közgyűlést
tart, melyre az intézet részvényeseit tisztelettel meghívom.

Tapolczán, 1907. évi január hó 5-én.

TÁKGYSOR0Z AT
1. a jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényesnek 

kijelölése,
2. az igazgatóságnak 190(3. évet illető jelentése,
3. a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása,
4. a felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény érdemében 

hozandó határozat,

TAKÁCS JENŐ

ó nyeremény felosztására vonatkozó5. a rendelkezésre 
határozat hozatal,

6. netán! egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 19. 
S-a értelmében.

Tapolcza, 1907. évi január hó 5-én. Az igazgatóság,
Az eredeti zárszámadások és jelentések a közgyűlést megelőzőleg S nappal az intézet hivatalos helyiségében megtekinthetők.

A Balatonmelléki Takarékpénztár Részvény Társaság 1906. évi zárszámadásai.

TARTOZIK Veszteség és nyereség-számla az 1906-ik évről. KÖVETEL

költségek
Összeg

e d e 1 m e k
Összeg

K. K. [ f.

Tőkésített és folyó betétkamatok 56600 42 Nyeremény áthozat 1905. évről. 4520 I 05

„ „ „ 10° 0 adója 5(360 04 Rendes kamatok 184577 46
Adók és illetékek 1 9761 14 Késedelmi kamatok 1256 88
Illetmények 17737 50 Értékpapír „ 1504 ' 15
Különféle költségek 3488 34 Lakbér i 1400 —
Bútor és felszerelés leírás 668 82 Jutalékok és dijak 242 77
Keszthely-tapolezai h. e, vasul törzsrészt', leirá sa 1 100 l'j részvények után befolyt kamatok 5221 1 96

Viszont!eszámitolási váltó kamat 23217 15 Részvény dijak 1306 50
Folyószámla kamat 258 83
Nyugdíjbiztosítás 454 08
Tiszta nyeremény jj 82083 45

j

200029 77 1200029 7 7
1

AUTÓZIK Mérleg-számla 1900-ik évi december 31-éli. KÖVETEI.

Vagyon

Pénzkészlet 
Leszámítolási váltó 
Jelzálogkölcsön 
Lombardkölcsön 
Értékpapír es kamatai*)
Ingatlan
f olyó számlák fedezettel 
Keszthely—tapolezai h.
Bútor es felszerelés 
Hátralékos kamatok
Viszontlcszámitolt váltók után előre űzetett
Előre fizetett községi pótadó
Előlegek

*) Ebből állampapír JőtiOO korona

Összeg

vasút törzsrészvényé

iámat

300 1730

Tapolcza, 1900. deczember hó 21-én.

Frisch Lipot
igazgató.

lets Karoly Faragó Leó
lőkünyvvezető.

Összeg
Ín. K. f.
17648 32 Részvénytőke 600000

1922736 34 Tartaléktöke 134030
315168 — Betétek 1432896 39

26700 - Viszon(leszámítolt váltók 725856
61238 87 Tőkésített betétkamatok lizetetlcn 1 o" „ adója 2538 27
20044 10 Átmeneti kamatok 21705 72

596431 78 Folyószámlák 3313 92
500 — Letétek 2313 Oi

2650
5514
4390

505

42
67
25

Rendelkezésre álló nyeremény 82083 45

.

1 119 01

....

3004736 76

Glazer Sándor
hehvttvn igazgató. 1'lkar.

A lenti számadást megvizsgáltuk és azt a lő es segédkönyvekkel "sszehasonhtva, teljesen helyesnek találtuk. 
Tapolcza, 1907. január 12-én.

Báró Puteáni Géza Ley lózsef Virius Vincze Szentmiklóssy Gyula
jrhigj. biz, ing. felügy, biz. tag. felügy, biz, tag.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtojan Tapolczán.
fel ügy. biz. elnök,


